

## 凤凰城小学小记者站专版

### 妙笔生“画”

本报小记者(凤凰城小学6年级8班) 张梦凡

我9岁那年和色彩的一次偶然“邂逅”,开启了我对水彩画的兴趣之门。如今,绘画已经成为我的最爱,而且我也有成就。

最初的练习是乏味的,需要极强的毅力和耐心。每天从画室回来,我的手指都像穿上了花衣,五颜六色的。凝固的颜料束缚着我的手指,使我感到非常不舒服。

时间久了,一到冬天,我的手经常裂口子。都说“十指连心”,但那钻心的疼痛丝毫没有阻挡我画画的热情。因为,当一名画家是我的梦想。

功夫不负有心人。经过刻苦练习,我终于在去年画室年终大比拼中崭露头角。

比赛要求现场出题、现场作画。当同学们看到《冬日》这个题目时,个个紧皱眉头,面露难色。我也陷入了沉思。

想着想着,我的脑海中浮现出一幅美丽的图画:梅花于雪中怒放,好似白色锦缎上的颗颗红色玛瑙。几个孩童在雪地里打着雪仗,脸上洋溢着快乐的笑容……

我深吸一口气,一个充满童趣的冬日在笔下酝酿着。

我拿起画笔,开始调色。水彩画讲究的是色彩,每一次调色,都需要经过慎重的考虑。我用玫瑰色、朱砂红调出梅花那浓艳而美

到极致的色彩,用灰色加少量水勾画出雪地的阴影,用黄色与少量红色描绘出孩童那稚嫩的脸庞……

画笔在我手中一摆、一拖、一贴、一点、一揉、一擦,就像一位舞者灵活地扭动着身躯,我用心地描绘着这幅画。很快,画面变得栩栩如生。

我扭头一看,周围的同学有的还在凝神思索,有的已经开始构图,还有的正在挥笔作画……

我再次深吸一口气,小心地对线条进行进一步细致处理,让雪花在画面上更加肆意地飘飞,让孩童脸上的笑容变得格外灿烂。

看着这样的画面,我不由得感叹色彩的神奇,同时也感受到了冬日带给我们的乐趣。

“这幅画真是妙呀!”“色彩用得可真好!”“你们看雪中的梅花和打雪仗的孩子都展现了一个充满温情的冬日,构图很有创意呀!”评委老师对我的作品赞不绝口。听着评委老师的评价,看着他们频频点头的样子,我的心里高兴极了。

经过现场评选,我的作品获得了第一名。

我的这幅画至今仍挂在画室的展板上,成为学弟学妹们学习的“模范画作”。

(指导老师:尹成)



### 第一次做西红柿炒鸡蛋

本报小记者(凤凰城小学4年级1班) 李美嘉

假期里,妈妈引导我们多做家务,增强我们的动手能力。于是,才有了我第一次炒菜的经历。我炒的第一道菜是西红柿炒鸡蛋。

第一步,碗中打两颗鸡蛋并搅拌均匀。

第二步,锅热后加入底油,然后倒入鸡蛋煎散。这时,鸡蛋散发出一种诱人的香味。鸡蛋炒熟了,盛出备用。

第三步,锅热后再次加入底油,放入少许葱花,炒香后

倒入提前切好的西红柿,然后加入适量的盐、生抽和糖,翻炒至西红柿软烂。

最后,倒入刚刚炒好的鸡蛋,翻炒均匀后就可以出锅了。

我做的西红柿炒鸡蛋色香味俱全,很成功,美中不足的是油放得有点多了。

第一次做菜就让我成就感满满,妈妈也是满心欢喜。这道菜也给那天的餐桌增添了太多太多的欢声笑语。

(指导老师:刘瑞)

### 校长寄语



凤凰城小学认真践行“凤凰养成教育,成就优秀人生”的核心理念,大力推进“凤凰人生养成”课程体系,着力培养“有梦想有方向,有本领有修养,有作为有担当,有体验有成长”的优秀人才,努力实现“让每一位教师都精彩,让每一个学生都优秀”的美好愿景。

——凤凰城小学校长  
邢瑞娟

### 爱劳动的我

本报小记者(凤凰城小学5年级1班) 田紫凝

那段时间,作为护士的妈妈每天很早就起床去上班了,每次回家我都感觉她很疲惫。但她还要做饭、收拾房间……看到妈妈那劳累的样子,我决定帮妈妈分担一些家务。

这一天,妈妈早上5点就起床了,连早饭都没来得及吃就匆匆忙忙地上班了。妈妈走后,我把凌乱的被子叠好就开始收拾房间,扫地、墩地……

打扫完房间,我想起妈妈早上没有吃饭,于是就学着给妈妈做饭。我给妈妈做了西红柿炒鸡蛋和炒土豆丝,然后静静地等待妈妈回家。

妈妈终于回来了,我很兴奋地把菜端到妈妈面前。可是,妈妈却看向厨房,然后变得很生气,把这几天的压抑情绪全都爆发了出来。

我不知道妈妈为什么要说我,也看向了厨房,原来我光顾着给妈妈做饭,却没有注意到厨房已经被我霍霍得不成样子了。我本来想帮妈妈分担一些家务的,却给妈妈增加了负担。

妈妈发完脾气又连忙向我道歉,可我不怪妈妈,而是怪我自己。

我很快就把厨房收拾好了,妈妈也因此奖励了我,晚上给我做了好多好吃的。

第二天,我比妈妈起得还早,给妈妈做了三明治。妈妈看到我做的三明治,表扬了我,我心里别提多开心了。

等妈妈走后,我又把家里的每一个角落都打扫得干干净净。虽然很累,但是我的心里美滋滋的。我爱劳动,我爱我家。

(指导老师:曹利红)

### 自己做的蛋挞真好吃

本报小记者(凤凰城小学4年级2班) 李致泰

前不久,我又学会了一项“新技能”——做蛋挞。下面我就来说说我是怎么做蛋挞吧。

首先准备1个鸡蛋、1盒牛奶、1勺白糖和8个蛋挞皮。然后把鸡蛋打到碗中,搅拌至蛋清和蛋黄融合,再加入牛奶、白糖,继续搅拌,一直搅拌到牛奶和鸡蛋融为一体为止,这就制成了蛋挞液。

最后,把蛋挞液倒入蛋挞

皮里,烤箱200摄氏度烤10分钟,香喷喷、金灿灿的蛋挞就可以出锅啦。

看着自己的劳动成果,我心里美滋滋的。我一口气吃了4个蛋挞,蛋挞皮酥脆可口,中间又软又甜,还有一股奶香味,好吃极了!

这就是我学会的“新技能”——做蛋挞,以后我还要学习更多的“新技能”。

(指导老师:董亚娜)



### 学炒菜

本报小记者(凤凰城小学4年级3班) 王鑫宇

今天,妈妈教会我一道简单又好吃的菜——西红柿炒鸡蛋。接下来我就来给大家讲一下做这道菜的具体步骤吧。

因为妈妈担心我切西红柿不安全,所以她提前切好了西红柿。

开始炒了,起锅倒油,油热后打入鸡蛋。待鸡蛋慢慢变熟成形后,我用铲子把鸡蛋翻炒了几下,又加入少许盐,并用铲子把鸡蛋铲到锅的一边。

然后,我又将切好的西红柿放入锅中翻炒,并用铲子摁

一摁,西红柿发出“滋滋”的声音。

等西红柿也炒熟了,把它和刚才炒好的鸡蛋搅拌在一起,再加入少许盐,继续翻炒几下,盛入盘中,就大功告成了。闻一闻,香气扑鼻,再尝上一口,味道酸甜适中,特别好吃。

通过这次学炒菜,我才明白做饭有多么辛苦。家长每天为我们做饭,那该有多累啊!我们也应该学着多做一些力所能及的事情,为他们分担一些家务。

(指导老师:冯雪)

### 洗碗不简单

本报小记者(凤凰城小学4年级7班) 闫柏瑞

我和妈妈商量好了轮流洗碗,早上妈妈洗,因为早上我要上课;中午我洗,中午我不用上课了;晚上我们轮流洗。

这一天中午,按照我们的约定,轮到我洗碗了。我戴上手套,系上围裙,开始洗碗。我不是直接用水龙头里的水洗的,而是用过滤完剩下的水洗的,因为我发现用这种水洗不仅不浪费,洗得还很干净。

这种过滤完剩下的水连接的是一个水管,拧开开关就可以出水。在洗碗的过程中,

我一不小心没有拿住水管,“啪”的一声,水管掉落在水盆里,四处喷溅的水流喷得到处都是,我的衣服也湿了一大片。我赶紧关掉开关。

最后,我不仅把碗洗干净了,还把喷溅到各处的水也都擦干净了。

通过这件小事我发现了一个道理,看起来很简单的事做起来却并不简单,这也让我感受到了妈妈平时做家务的辛苦。

(指导老师:高雨珊)

